



Издается
с 23 января
1944 года

Маяк

Светить всегда, светить для всех!

Массово-политическая газета Березовского района

2014
1 января
среда
№ 1 (9683)
Цена договорная.

<http://maiak.by>



С Новым годом!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с самыми любимыми и долгожданными праздниками – Новым годом и Рождеством!

Приближаются новогодние торжества – время, когда принято подводить итоги года уходящего и строить планы на будущее. В 2013 году мы искренне радовались нашим успехам и победам, вместе переживали трудности. Уверены, что, вопреки всем заботам и тревогам, в нашей памяти останутся только наиболее яркие и радостные события.

В 2013 году мы прочно закрепились в тройке лидеров области по объемам промышленного производства, добились второго места на областных «Дожинках», радовались за четыреста семей, которые отметили новоселье. Мы все вместе благоустроивали наши улицы, дворы, дороги. Открыли новые социальные и торговые объекты, создали сотни новых рабочих мест. Искренне болели и переживали за наших спортсменов. Восхищались нашими работниками культуры и искусства, гордились нашей талантливой молодежью. Уходящий год мы прожили, вдохновленные общей для всех нас целью, – сделать нашу жизнь и жизнь наших близких на березовской земле еще краше и уютнее.

Выражаем всем огромную признательность и благодарность за созидательный каждодневный труд, инициативу и неравнодушие к судьбе Березовского района.

Дорогие друзья! Пусть наступающий 2014 год откроет для всех нас новые перспективы, порадует новыми событиями, исполнит все планы и начинания. Пусть крепнет вера в себя, свои силы и возможности! Пусть наши самые заветные мечты, загаданные в преддверии Нового года, претворятся в жизнь, станут добрыми делами, направленными на благо родного района!

Счастья вам, дорогие березовчане, крепкого здоровья, семейного благополучия, замечательного новогоднего настроения и большой удачи!

С Новым годом! С Рождеством!

Председатель Березовского районного исполнительного комитета Ю.И. НАРКЕВИЧ.

Председатель Березовского районного Совета депутатов Н.Г. ЧИЖ.

Встречая год Лошади

Мargarита ГОРОВАЯ

Прислушайся к дальнему стуку копыт:
Лошадка изящная в гости к нам мчит,
Из завтра туманного в наше сегодня –
В мир шумный и суетный предновогодний.

Всмотрись в очертания лошади стройной –
В гармонию шага и облик достойный,
В ней легкость воздушная светлой Мечты,
В ней магия тайны и зов Красоты...

Оставим давай предсказания-приметы,
А вспомним-ка лучше картины-сюжеты,
Где ветра стремительней мчится она,
Безудержной силы веселой полна.

Смотри с восхищеньем на буйную гриву,
Летающую по ветру в скачке игривой,

Настройся на ритм несравненный аллюра,
Срисуй этот бег совершенный с натуры!

Вот также прекрасна и также быстра
Помчит наша жизнь завтра прямо с утра!
За днем новогодним других вереница
Мелькнет легконогой лошадкою-птицей.

Ее не удержишь, не затормозишь –
Быстрой скакуна торопливого жизнь!
Но нет для нее драгоценней подарка,
Чем жить для людей и достойно, и ярко!

Пусть наши дары «лошадиному году»
Сияют светлее всех звезд небосвода,
А лучшим сокровищем этих даров
Пусть станут Добро, Состраданье, Любовь!

ВСЕХ ГОСТЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА ДЕД МОРОЗ И СНЕГУРОЧКА ПРИГЛАШАЮТ НА НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ.

1 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА

г. Береза, Центральная площадь

1.00 – 3.00 – праздничная программа «Новогодний мандарин».

14.00 – концертно-игровая программа для детей и взрослых «Новогодний серпантин».

Приглашаем людей всех возрастов встретить Новый год вместе!

СЕЙБИТЫ РАЗУМНОГО

Олимпиадный рекорд — шесть призеров

Какими бы ни были талантливыми наши дети, но так или иначе их успехи зависят непосредственно от компетентности и творчества учителей. В нынешнем учебном году семнадцать педагогов района подготовили двоих и более призеров второго этапа республиканской олимпиады по учебным предметам. Семь из них работают в гимназии, пять — в СШ №3 г. Березы, двое — в СШ №3 г. Белоозерска, а также в СШ №2 г. Березы, Огородниковской СШ и Малечском УПК Я/с-СШ. Рекордсменом стала учительница физики СШ №3 г. Белоозерска Нина Васильевна Сирисько, подготовившая шесть призеров.

Нина Васильевна — классный руководитель и учитель физики в 11 «А» классе, единственным в районе классе физико-математического профиля. Призерами из этого класса стали Иван Матяш и Виктор Макаревич — у них 2-е и 3-е места соответственно. Из десятиклассников в тройку лучших вошли Вероника Михнюк (2-е место) и Олег Мелех (3-е), из девятиклассников — Алена Омелюсик (2-е) и Анастасия Гурина (3-е). В прошлом году было завоева-

но четыре призовых места: два первых и два вторых, а в целом ученики Нины Васильевны показывают блестящие результаты ежегодно, на уроках физики она учит их не только механически применять формулы, а рассуждать, соотносить книжный материал с жизненной практикой, проводит опыты, побуждает логически мыслить. В итоге дети увлекаются предметом, выпускники часто выбирают его в качестве основного на централизованном тестировании. Как и ее собственные дочь и сын,



Нина Васильевна Сирисько со своими учениками — призерами олимпиады по физике.

которые признались, что именно благодаря маме выбрали для обучения технические учреждения образования.

— Мне очень нравится

моя работа, всегда радуюсь детским достижениям, — рассказывает Нина Васильевна. — И все же несправедливо было бы сказать, что к результатам по физике под-

вигает учащихся только учитель физики. Немаловажную роль играет и математическая подготовка, поэтому нужно выразить признательность математикам на-

А в то же время

Учитель физики гимназии г. Белоозерска Виктор Александрович Макаревич подготовил 5 призеров в предметной олимпиаде, учитель истории СШ №3 г. Березы Светлана Александровна Зубель — 4, учитель математики гимназии г. Белоозерска Светлана Николаевна Лупиш — 3, учитель химии гимназии Наталья Константиновна Василевская — 3, учитель белорусского языка и литературы гимназии Светлана Владимировна Карпович — 3 призера.

шей школы Татьяне Александровне Витковской, Людмиле Ивановне Мажейко, Вере Григорьевне Басалай. Только общий системный подход в подготовке олимпиадников может принести плоды.

Нина КРУКОВИЧ.
Фото Николая ЛЕОНОВА.

ДО САМОЙ СУТИ

Цветы и травы у «колыбелли славянства»

Валентина Михайловна Лютыч, педагог дополнительного образования Экологического центра г. Белоозерска, руководитель объединения по интересам «Лекарственные растения», встречает Новый год, без преувеличения, «на коне», иначе говоря, на пике профессионального успеха. Весной 2013 года она с воспитанниками заняла со своей научно-исследовательской работой 1-е место в районном конкурсе «Первые шаги в науку», а в декабре эта работа получила 2-е место в областном конкурсе. Теперь ребята со своим педагогом едут «на республику».



В.М. Лютыч 25 лет учила детей математике и не подозревала, что найдет себя в другом деле. В Экологическом центре очутилась вроде бы случайно: около десяти лет назад по медицинским показаниям была вынуждена сменить

работу. Но оказалось, ничего случайного нет: на экологическую стезю ее привела любовь к растениям, привитая в детстве любимой бабушкой из Спорово.

Валентина Михайловна и сама споровчанка. С младых ногтей любит работу на

земле, обожает детей. О лекарственных растениях родного края знает практически все, умеет не просто увлечь — зажечь ребят. Но это не дар «от природы» — пришлось серьезно заниматься самообразованием!

Параллельно с изучением и идентификацией лекарственных растений семь лет назад по предложению бывшего директора экоцентра Л.В. Кривецкой Валентина Михайловна начала работу по установлению народных названий растений. Каждый год она с ребятами исследовала по 12 растений. Опытническая работа была оценена должным образом: 2-е место на республиканском конкурсе юннатов. На базе собранного материала организовали экспедицию «Куточек зямлі роднай»: собирали и систематизировали уже не только названия лекарственных растений, но и их этимологию; а также использование в лечении, традициях, хозяйственных нуждах; отражение в вышивке, в песнях, поговорках.

Дети заинтересовались всерьез, ведь у многих тоже споровские корни. Летом во время экспедиций на побережье Споровского озера фотографировали растения, делали маленькие открытки, находили интересные легенды, связанные с местной флорой. Например, подорожник большой имеет народное название «бабка», но ни в одном источнике нет объяснений почему. А оказывается, он как бабка на селе: лечит от всех болезней!

Спорово выбрали и потому, что деревня интересовавала многих ученых. Споровчане помнят приезд в деревню правнука Л.Н. Толстого Никиты Ильича, подтвердившего теорию, что Припятское Полесье — зона первоначального расширения славянства на более обширные территории. Белорусский ученый Ф.Д. Климчук, изучив «споровский язык», выдвинул гипотезу, что Споровское озеро названо по древнему названию славян — «споры».

— Мы решили, — рассказывает В.М. Лютыч, — внести свою лепту в подтверждение версии, что наш Березовский район является колыбелью славян. Совместно работаем со старшим научным сотрудником Института экспериментальной ботаники А.Н. Скуратовичем, собирали народные названия по его методике.

Нет ничего неожиданного в том, что Валентина Михайловна со своими юными ботаниками нашли растение, считавшееся исчезнувшим, — заразиху голубоватую, которая не встречалась уже 170 лет, а также места произрастания редких видов растений, занесенных в Красную книгу. Эти сведения войдут в готовящуюся к изданию книгу «Флора Беларуси», а также в новое издание Красной книги. Часть своего богатейшего гербария они передадут в библиотеку Национальной академии наук, а многие из собранных сведений — в Институт языкознания.

Маргарита ГОРОВАЯ.

НА КОНЕ!

Элитная домра как фактор удачи

Ну какой же Новый год без музыки! Именно она поднимает человека над обыденностью, умиротворяет, создает замечательное праздничное настроение. И вовсе не обязательно распевать песни типа «Маленькой елочке холодно зимой...» Зимняя музыка представлена нескончаемым списком великолепных классических произведений, лирических новогодних баллад и рождественских гимнов.

На самой высокой музыкальной волне влияет в новогодье преподаватель Белоозерской ДШИ по классу домры Ольга Анатольевна Ревенько. Судите сами. Год 2013 принес ее ученице, юной домристке Дарье Ермаковой, а значит, и самой Ольге Анатольевне, триумфальную победу в престижном музыкальном фестивале-конкурсе республиканского уровня «Лидский венок». А конец года ознаменовался победой (первым местом в старшей группе) дуэта ее же учениц — Тани Волк и все той же Даши Ермаковой в открытом региональном конкурсе ансамблей «Тутси» в Березе, где принял участие ряд районов Брестской области. Сейчас Таня и Даша (ученицы СШ №3 и гимназии г. Белоозерска) под неусыпным оком Ольги Анатольевны готовятся к выступлению в старшей группе на конкурсе «Крынички», который пройдет в г. Барановичи уже в новом году.

— Она всего добилась благодаря огромному трудолюбию и целеустремленности, — комментирует достижения Ольги Ревенько директор Белоозерской ДШИ В.И. Скорина. — Ее успех — результат удачного сочетания: способных трудолюбивых учеников и базы.

Добавлю: а еще наличия элитного инструмента, покупку которого спонсировал для школы искусств директор СООО «Вариант» А.А. Чиж. И по-настоящему творческой атмосферы учебного учреждения.

Маргарита ГОРОВАЯ.



ЗНАЙ НАШИХ!

Объехать на коне знатоков? Запросто!

Разнообразными телешоу сегодня никого не удивишь. Но практически все они являются бледными копиями того, что давно раскручено на Западе. Из этой когорты выделяются две любимые телезрителями на протяжении многих десятков лет передачи — «КВН» с Александром Масляковым и «Что? Где? Когда?», придуманная Владимиром Ворошиловым.

Кто из нас не болел за знатоков, которые, кажется, знают все обо всем. Неоднократные обладатели «бриллиантовых сов» готовы ответить на самый каверзный вопрос. Особенно сочувствуешь им, когда дело касается древней китайской истории или японских традиций.

Как говорится, мы и о своих корнях знаем не шибко много. А можно ли выиграть у знатоков, тем более московских, у того же Александра Друзя и других интеллектуалов? Это и сумел доказать наш земляк, уроженец д. Здитово (Споровское) и директор местного Дома культуры Александр Чайчиц. Причем загнав в угол знатоков не заумным вопросом из какого-нибудь философского словаря, а воспользовавшись для этого обычной лошадью. С детства он видел, как местные крестьяне обучают молодого коня, пуская его пахать снег. Лошадь легко тянет плуг и учится прокладывать прямую борозду. А по весне впрягается в настоящую работу.

Прежде чем вопрос попадает к знатокам, он про-

ходит не только строгий отбор, но и проверку. Идею телезрителя из Беларуси Александра Чайчица на телевидении в Москве оценили и показали знатокам видеовопрос, мол, что бы это значило? Долго не думая, они выдвинули версию о снегозадержании, ее и озвучили, так как других вариантов не было. Не приняли во внимание даже прямую подсказку, что речь идет именно о молодом коне. И... просчитались, а денежный выигрыш в размере 1230 долларов получил автор вопроса.

Александр Васильевич еще не раз посылал новые вопросы и московским, и минским знатокам. Доходили они и до эфира, есть у здитовского знатока новые задумки, надо только дождаться весны и снять видеосюжеты. А пока он одел шубу Деда Мороза и даже представлял Березовский район на параде областных новогодних персонажей в г. Пружаны. Себя он называет дрогобужским Дедом Морозом по названию речки у родной д. Здитово. Во время фестивалей юмора «Спораўскія жарты» А.В. Чайчиц берет на себя роль Споровца, который ведет это мероприятие. Он в целом очень одаренный и талантливый человек, который служит развитию культуры родного края и сохранению его традиций. При Здитовском СДК созданы вокальная группа «Квечень» и фольклорный ансамбль «Багатуха», которые восхищают своим творчеством не только местных зрителей, но и успешно гастролируют по соседним районам.

Вот такие они, наши земляки, любого заткнут за пояс.

Розалия КАРПЕШ.
Фото Николая ЛЕОНОВА.



ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Подкова на счастье

Поскольку наступающий 2014-й — год Лошади, хотелось бы немного окунуться в мир этих прекрасных созданий. Все слышали, что найденная подкова приносит счастье, но не все знают почему. Дело в том, что в Древнем Египте фараоны подковывали своих лошадей золотыми подковами. Подковы же имеют свойство отрываться. И представляете, сколько удачи приносила такая находка простому труженику?!

А знаете ли вы, что самые дальние предки лошадей, названные учеными зогиппсами, были ростом 35 см и имели по четыре пальца на передних и по три на задних ногах? А что по интеллекту лошади находятся на пятом месте среди животных, опережая собаку, вам известно?

Вот еще несколько интересных фактов. Долгожителем среди лошадей является Старина Билли, который прожил 62 года, что в пересчете на человеческий возраст составляет 173,5 года! Самые маленькие среди лошадей — представители породы фалабелла, ростом они от 40 до 70 см. А самый высокий конь — шайр по кличке Самсон. Его рост составил 2,19 м. Впечатляют и мировые рекорды, установленные на спортивной арене. К примеру, рекордный прыжок в высоту совершил 5 февраля 1949 капитан конной артиллерии Альберто Моралис — 2 м 47 см. Этот ре-



корд не побит до сих пор. Самый длинный прыжок принадлежит жеребцу ахалтекинской породы по кличке Перепел. Он прыгнул на 8,78 м. А вот самой быстрой лошади удалось развить скорость 69,62 км/ч. Желаем и вам в новом году добиться ошеломляющих успехов во всех делах. А для этого, естественно, необходимо обладать рыцарской отвагой и богатырским здоровьем.

Елена ЖАВРОВА.



СДЕЛАЙ САМ

Лошадка на удачу

Как известно, Новый год — это семейный праздник. Полный стол, мандарины и бенгальские огни — все это греет душу, возвращает веру в чудеса. Поэтому и новогодние подарки должны быть особенными. Соломенная лошадка может стать отличным подарком к Новому году. Делают такие сувениры учащиеся образцовой студии соломоплетения «Цудадзейная саломка», которой руководит директор ДЮСЭЦ Наталья Ярмоцик.

Соломоплетение появилось вместе с земледелием в языческие времена. Для того чтобы задобрить богов, люди делали обереги из соломы. Ведь считалось, что дух урожая жил именно в соломе. Сначала изготавливали соломенные куклы. Позже начали делать лошадок. Считалось, что конь сопровождал бога. Например, Перун (славянский бог грома) ездил на колеснице. Так появились первые фигурки в виде лошадей. Обращаясь к

ним, люди просили Перуна о том, чтобы он не посылал грозу.

Еще интересный факт. Конек крыши получил свое название от конской головы, которую традиционно крепили на «макушке» дома. Считалось, что резная голова коня — самый ценный оберег, показывающий богам, что хозяева дома их любят и почитают. А вообще, конь — герой многих поверий и сказок, он всегда сопровождал мужчину и был ему и другом, и советчиком, и защитником.

В коллекции студии есть одна большая лошадка, которая не может оставить никого равнодушным. Ее выполнила Татьяна Хотей, бывшая воспитанница студии соломоплетения. На эту работу ушло полгода. Ну а сейчас, да и особенно к Новому году, Наталья Леонидовна учит ребят делать такие же лошадки-обереги (на снимке). Правда, меньшего размера и попроще, которые вскоре обретут свое место на ветвях новогодней красавицы.

Юлия КОСАРЕВА.
Фото Николая ЛЕОНОВА.



Люди благодарят...

Сердечно поздравляю с Новым, 2014 годом и Рождеством замечательных руководителей, благодаря которым на праздничном столе большой выбор свежих и вкусных хлебобулочных изделий. Это директор ЧУП «Березовский комбинат кооперативной промышленности» С.С. Бувака и главный инженер предприятия В.К. Павлюкович. С приходом Степана Степановича очень многое изменилось на комбинате как в производственных цехах, так и на прилегающей территории. А выпускаемая продукция не раз побеждала в конкурсах и отмечалась золотыми медалями. Директор большое внимание уделяет ветеранам производства, помогает в решении многих вопросов. Я помню С.С. Буваку еще по работе на мясоконсервном комбинате, откуда вышли в руководители предприятий также С.Д. Жур, А.Л. Параскевич и другие.

Желаю всем крепкого здоровья, новых достижений, добра и финансового благополучия.

Николай КУДАКО.

г. Береза.



ПРОИЗВОДИМ

Расти большой с «Марусей»

В 2014 год ОАО «Березовский сыродельный комбинат» вступает с рекордным показателем по производству сыра, а это более 14000 тонн. Именно столько его было выпущено за 2013 год. Беларусь в настоящее время по производству сыров входит в пятерку ведущих стран в мире, и наш сыркомбинат в это дело вносит весомый вклад. Предприятие выпускает более 20 видов сычужных полутвердых сыров и недавно в очередной раз подтвердило звание лидера белорусского рынка по этой позиции, получив на конкурсе «Выбор года» звание «Производитель полутвердых сыров №1 в Беларуси». А на конкурсе «ГУСТ» победителями признаны кисломолочные напитки комбината в ассортименте и сгущенное цельное молоко. Разные виды продукции выходили победителями в таких престижных конкурсах, как «Продукт года», «Чемпион вкуса» и многих других.

ОАО «Березовский сыродельный комбинат» стало одним из первых предприятий молочной отрасли Беларуси, кто в 2013 году начал поставлять продукцию в страны Евросоюза. Наш сыркомбинат отгружает в Голландию и Прибалтику сухую молочную сыворожку. Поставляется она даже в Китай. На экспорт в целом уходит 50% выпускаемой продукции, хотя эта цифра могла быть и выше. Но директор сыркомбината В.Г. Попеня придерживается твердой позиции в отношении того, что в первую очередь надо обеспечить широким ассортиментом

молочной продукции внутреннего рынка.

Молочная продукция из Березы реализуется под торговой маркой «Березка», логотип украшает потешная коровка с березовым листиком. Среди более 200 наименований продукции сыркомбината постоянным спросом у покупателей пользуется кисломолочный бионапиток «Маруся», бутылочку которого украшает лошадка с таким же названием. Сыркомбинат использовал этот известный бренд детской одежды и для своей продукции. Лошадка Маруся весело улыбается каждому, кто берет в руки разноцветную бутылочку на-

питка. Оригинальна и его упаковка: бутылочки весом по 100 граммов объединены в холдере по четыре штуки. Выпускается напиток с разными фруктовыми наполнителями — малиной, клубникой, черникой и персиком.

— В каждой бутылочке бионапитка «Маруся» имеется комплекс из семи пробиотических культур бифидо- и лактобактерий, — рассказывает заместитель директора по производству ОАО «Березовский сыродельный комбинат» Н.П. Белеко. — Ежедневное его потребление способствует поддержанию баланса кишечной микрофлоры, снижает риск раз-



вития кариеса у детей дошкольного возраста. А уникальная комбинация полезных живых культур и вкуса натуральных фруктов дарит детям море положительных эмоций и заметно укрепляет здоровье. За минувший год предприятием было произведено более 300 тонн этого напитка. Оно продолжает расширять линейку напитков для здорового питания и освоило выпуск продукции под названием «Мумуся».

Розалия КАРПЕШ.

ПОПРОБУЙ!

Согреваемся холодной ЗИМОЙ



Начало нового года богато на выходные дни, и многие стремятся больше времени провести на свежем воздухе. И пусть мы встречаем 2014 год без снежных сугробов и крепких морозов, в долгие прогулки все же легко продрогнуть до костей. Поэтому, возвратясь домой, не лишним будет заварить чай или сбитень, горячий шоколад или глинтвейн. Выбирайте!

Исконно русским согревающим и прогоняющим простуду напитком является СБИТЕНЬ. Готовится он легко и быстро, не содержит алкоголя и по вкусу понравится и взрослым, и детям.

Сбитень с пряностями

Ингредиенты: 300 г меда, 300 г сахара, 2 л воды, по 15 г гвоздики, корицы, имбиря, кардамона, лаврового листа.

Способ приготовления: мед смешать с водой и прокипятить 30 минут. После этого добавить пряности и кипятить еще 5–7 минут. Сбитень процедить через марлю.

Пожалуй, одним из самых известных согревающих напитков является ГЛИНТВЕЙН. Основа его — подогретое вино с добавлением специй. Два обязательных условия: вино должно быть качественным и оно ни в коем случае не должно закипеть!

Классический рецепт глинтвейна

Ингредиенты: 0,75 л красного вина, мускатный орех (по вкусу), 6–7 бутонов гвоздики, 70 мл воды, 1 ст. ложка сахара.

Способ приготовления: в горячую воду положить мускатный орех и гвоздику, довести до кипения, дать настояться 10–15 минут. Процедить, в отваре растворить сахар и осторожно добавить в подогретое до 70 градусов вино.

Самым простым и доступным согревающим напитком является ЧАЙ. А если захочется разнообразить его вкус, достаточно добавить к обычной заварке травы или прянощучковые добавки. Так, к чаю можно добавлять мед, лимон, клюкву, имбирь, свежие и сушеные фрукты, пряности.

Горячий чай с имбирем

Ингредиенты: чай черный — 4 ч. л., корень имбиря — 20 г, лимоны — 1 шт., мед — 2 ст. л., сахар — 2 ст. л., корица — щепотка, гвоздика — по вкусу.

Способ приготовления: заварить черный чай, процедить. Корень имбиря помыть, почистить и натереть на мелкой терке. Положить в чай. Добавить сахар, мед. Из лимона выжать сок, влить в напиток. Цедру натереть. Поставить смесь на огонь, чтобы сахар полностью растворился. Разлить имбирный чай по бокалам, добавить по вкусу корицу и гвоздику.

Изысканным и всеми любимым напитком является горячий ШОКОЛАД. Но не всем известно, что он обладает целебными свойствами, помогает избавиться от простуды и детям, и взрослым.

Классический рецепт горячего шоколада

Ингредиенты: молоко — 400 мл, горький или темный шоколад — 40 г, сахар — 2 ч. ложки, ванилин — на кончике ножа, взбитые сливки — 2 ст. ложки.

Способ приготовления: кастрюлю ополоснуть холодной водой, налить в нее молоко и поставить на огонь. В молоко добавить сахар и ванилин. Помешивая, молоко довести до кипения и выключить огонь. Шоколад поломать небольшими кусочками и, помешивая, растопить в горячем молоке.

ЖИТЬ НУЖНО ВКУСНО!

Конина степная

ОАО «Березовский мясоконсервный комбинат» выпускает большой ассортимент продукции. В качестве сырья используются свинина, говядина, мясо птицы и даже дичь. А когда поступает конина, она идет на выработку двух видов консервов — «Конина тушеная» и «Конина тушеная степная», а также сырокопченой колбасы «Сялянская зернистая». Продукция из конины несколько дешевле, вкус у нее отменный, а поскольку лошади питаются чистой, здоровой пищей, то и используются такие продукты спросом.

Белорусам больше по вкусу свинина, а основными потребителями конины являются бывшие кочевники: татары, казахи, якуты, а также японцы и китайцы. В странах Центральной Азии — Казахстане и Киргизии — конина является национальным блюдом. В Японии, Франции, Бельгии ее подают даже сырой, нарезанной тонкими ломтиками. Вообще, это самое чистое в природе мясо, легкоусвояемое и диетическое, содержащее большое количество полноценного белка и полезных аминокислот.

«Жить нужно вкусно!» — под таким девизом выпускает продукцию Березовский мясоконсервный комбинат и делает все возможное, чтобы удовлетворить возрастающие запросы потребителей. Высокое ее качество не раз в уходящем году подтверждалось победами, золотыми медалями и дипломами на многочисленных конкурсах. Предприятие в очередной раз стало обладателем главной награды конкурса «Золотой ГУСТ», обойдя многих конкурентов. В лидерах была продукция комбината и в народном дегустационном конкурсе «Чемпион вкуса».

Ксения РОЗОВА.

БЛАГОЕ ДЕЛО

Станьте Дедом Морозом!

Новогодняя благотворительная акция «Дари добро — стань Дедом Морозом» призывает трудовые коллективы предприятий и организаций, всех неравнодушных людей сделать подарки детям-сиротам и детям-инвалидам района.

Республиканскую акцию проводит Белкоопсоюз. В березовском магазине «Детский мир» (ул. Октябрьская, 20) установили специальную новогоднюю елочку, украшенную детскими рисунками (на снимке). Их подготовили 15 деток, которые волею судьбы стали сиротами или инвалидами. А суть в том, что каждый желающий может выбрать рисунок и приобрести для его владельца подарок. Акция продлится до 6 января. Спешите делать добро! Станьте Дедом Морозом!

Нина КРУКОВИЧ.
Фото Юлии КОСАРЕВОЙ.



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ

Историю пишут победители



Лучших учащихся определяют предметные олимпиады. Они как индикатор знаний, которые оцениваются максимально объективно. Сегодня мы знакомимся с новыми лидерами олимпиадного движения уходящего года.

Лиза Медведь: «Не люблю проигрывать!»



Девятиклассница Огородниковской средней школы установила личный и районный рекорд: приняв участие в олимпиадах по четырем предметам, по всем заняла призовые места! Немецкий язык — 1-е место, биология и информатика — 2-е, география — 3-е! Лидер по натуре, Лиза призналась, что неудачи переносят болезненно. Наверное, это качество и помогло ей достичь интеллектуальных высот. Дело в том, что в олимпиадах девочка участвует давно, и с самого начала результаты были очень хорошими, что немного усыпило ее бдительность. А ведь, как известно, ученье остановок не любит. И вот когда в очередном туре она с удивлением узнала, что даже не вошла в десятку лучших, приняла твердое решение: вернуться на пьедестал во что бы то ни стало! Тщательная подготовка к урокам, посещение факультативов, самообразование — и победа была обеспечена. Хотя, если честно, возвращению предшествовала паника: а вдруг не получится? А вдруг предыдущие успехи были случайны? Но теперь сомнения позади, Лиза Медведь — общепризнанный победитель по количеству призовых мест среди олимпиадников района. Сейчас она готовится к областной олимпиаде по немецкому языку — одному из самых любимых своих предметов. Отличница, книголюб, увлекается игрой на фортепиано. Восемь лет обучалась в Детской школе искусств г. Березы, неоднократно побеждала в музыкальных конкурсах. Большую поддержку получает от родителей. Папа у нее директор школы и хорошо понимает, что учеба — тяжелейший труд. Но именно он и приносит успех в будущем.

Виктор Шпигун:

«Тяжелые предметы такие легкие!»



На подготовку к урокам физики, химии и математики у учащегося 9 класса Первомайского УПК я/с-СШ Виктора Шпигуна уходит меньше времени, чем на гуманитарные предметы. Потому что они, сложные для большинства ребят, для него легки и интересны. Да и выучить их, не понимая глубокой сути, невозможно, считает школьник, занявший в районных олимпиадах по этим предметам первые места. На областном этапе будет представлять математику, как и в прошлом году. В прошлый раз Витя вернулся с дипломом III степени, поэтому школа возлагает на него большие надежды и сейчас.

Заучкой себя не считает, но за уроками сидит долго, подтягивает языки и литературу, которые чуть «отстают». Занимается волейболом, любит гонять на велосипеде, ходит на рыбалку — в общем, обычный парень с обычными интересами. С тем лишь отличием, что природа щедро наделила его даром к точным наукам.

Андрей Кухаревич:

«Бесполезных знаний не бывает»

Как бы было



на свете, если бы история пошла хоть чуточку по-другому? Наверное, этот волнующий вопрос, да еще беседы с папой-историком, наличие в доме исторической литературы когда-то и стали основополагающими для Андрея Кухаревича, чтобы история стала не только любимым учебным предметом изучения, но и хобби. В школьной библиотеке помят и сейчас, как, будучи в начальных классах, Андрей приходил за учебниками по истории для старшеклассников — настолько был заинтересован этой дисциплиной. Теперь Андрей — учащийся 10 класса СШ №2 г. Березы и по-прежнему «в теме». В этом году на втором, то есть районном, этапе республиканской олимпиады у него сразу три первых места: по истории, обществоведению, русскому языку и литературе. Честь района в области будет защищать, конечно же, по истории. Кстати, знание исторических фактов помогло Андрею и в написании отзыва на олимпиаде по русскому языку и литературе, где он использовал не очень известные для широких масс сведения — о них он прочитал в энциклопедических изданиях. Красноречив, любит рассуждать, в беседе сыплет цитатами — слушать его одно удовольствие. В предыдущие годы Андрей участвовал в олимпиадах по белорусскому языку и литературе, завоевывал высокие призовые места. Ездил и на областной этап олимпиады по основам правовых знаний. Успешно участвовал в интеллектуальных играх, несколько лет играл в большой теннис — пробелов в досуге у Андрея нет. Ну а пробелы, или белые пятна, в истории не берет во внимание, на это он снова бьет цитатой: «Историю пишут победители». А мы давайте пожелаем и Андрею, и всем ребятам, которые будут представлять Березовский район на олимпиадах в области, а потом и, дай бог, в республике, написать свою историю победителей: интеллектуальную!

Нина КРУКОВИЧ.

Фото Николая ЛЕОНОВА и Николая СИНКЕВИЧА.

ПОЧЕТНЫЙ РАБОТНИК

Незаменимые есть

Как порой принуждают и даже оплошляют действительность расхожие штампы! Ну, например, такой: «незаменимых у нас нет». Конечно, «закрыть брешь» при острой необходимости можно кем угодно, но вот на сколько равноценной будет такая «замена»?.. Людмила Казимировна Веремейчик, заместитель главного бухгалтера ГУПП «Березовское ЖКХ», на своем предприятии именно тот незаменимый работник, которого для пользы дела заменить ни в коем случае не стоит.



производство, в абсолютную новую сферу.

Ответственность за результат своей работы многократно возросла, когда около десяти лет назад Л.К. Веремейчик была назначена заместителем главбуха. В ее компетенции финансовый обсчет работы и формирование себестоимости по статьям затрат всех отраслей предприятия ЖКХ: водопровода, канализации, саночистки, благоустройства. Сейчас, когда на предприятии очень много вспомогательного производ-

21 год назад, придя экономистом в планово-экономический отдел, она не думала, что станет вторым после главного бухгалтера специалистом по финансовому положению одного из крупнейших предприятий района. В то время на-

чальником ПЭО был нынешний генеральный директор В.В. Климчук. Именно он привил Людмиле самостоятельность в работе, научил брать ответственность на себя. Тогда ей, имеющей опыт работы ревизора, было непросто окунуться в многоотраслевое

ства, основное занимает уже меньшую долю. Ремонтно-механический и ремонтно-строительный участки, пилорамы в Сельце и на ремстройучастке, лесозаготовка, оказание услуг сторонним организациям — все это создано и успешно функционирует с главной це-

лю: улучшить состояние дел на предприятии, которое, самостоятельно зарабатывая, не идет в райфинотдел с протянутой рукой.

— Полностью формирую себестоимость, свожу оборотный баланс за месяц, разрабатываю все банковские счета и другие финансовые документы, — говорит об обязанностях Людмила Казимировна.

Валерий Васильевич Климчук отмечает, от оперативности и точности этих расчетов во многом зависят итоговые показатели, а значит, и конечный результат работы предприятия.

— Я выхожу на работу, если надо, и в выходные, не жду приказа, ведь и сама заинтересована в результатах работы за месяц. От них зависит, что мы будем иметь в следующем месяце, в том числе и наша зарплата.

Людмила Казимировна — бухгалтер по призванию. Ее привлекает не только царство точных цифр, но и возможность анализа планово-экономической деятельности ЖКХ. В ее работе не только интерес и материальный стимул, но и своего рода моральный, душевный комфорт: в бухгалтерии, как и в целом на пред-

приятии, создан прекрасный сплоченный коллектив, имеются все условия для работы и отдыха.

Стимул в работе — и неусыпный контроль директора предприятия, его постоянный живой интерес к показателям производственной деятельности, глубокая компетентность в этих вопросах.

Новый год Людмила Казимировна встречает «на коне»: на предприятии по итогам уходящего года будет чистая прибыль (в основном, благодаря услугам сторонним организациям и населению) и, конечно, будут новые бюджетные ассигнования, в том числе по текущему благоустройству.

Что касается прибыли, то она направляется на развитие самого предприятия, уменьшая тем самым потребность в выделении бюджетных средств.

Грамоты райисполкома, БОУП и Министерства ЖКХ и, наконец, в 2012 году высшая награда в профессиональной сфере — нагрудный знак «Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства» — все это проявления адекватной оценки труда Л.К. Веремейчик.

Пожелаем ей незаменимости еще на долгие годы.

Маргарита ГОРОВАЯ.
Фото Николая ЛЕОНОВА.



ХОЗЯИН

Только мы с конем...

ВЕРНЕЕ, С ЛОШАДЬЮ, НО ОБ ЭТОМ ЧУТЬ ПОЗЖЕ.

С Иваном Николаевичем Даниловичем, старостой деревни Михалки, мы познакомились по случаю: новогодний номер газеты потребовал встречи с хорошим хозяином, владельцем лошади. Однако Иван Николаевич, человек дела, оказался непадяком на известность — фигурировать в газете категорически отказывался. Пришли «к консенсусу» неожиданно: основательница поразмыслив, И.Н. Данилович решил использовать нашу встречу как возможность решения проблемы деревенской дороги к кладбищу, которая находится в неприглядном состоянии (мы проверяли — чуть не увязли в грязи. Как по ней движутся похоронные про-

цессии — можно только догадываться!).

На большом по-хозяйски обустроенном подворье Ивана Николаевича перестроенное руками хозяина «родовое гнездо», добротные хозпостройки, колодец-журавль, не декоративный — самый, что ни на есть действующий. «Насос от нашей воды портится», — поясняет хозяин. Мимо «журавля» и компании агрессивных гусей идем к хлеву, в котором живет-поживает симпатичная рыжая с белым лошадка (жаль, не имеющая имени).

В ее компании и протекает значительная часть времени хозяина: лошадь для него и транспортное средство (овдовевший, живущий отдельно от детей домохозяин не стал заводить машину), и незаме-

нима помощница в поле, а с тех пор, как по его инициативе несколько односельчан начали строить каплицу на кладбище, и главное средство доставки древесины из лесу.

— Держу ее, — кивает хозяин в сторону веселой кобылки, — давно. Сейчас все с тракторами, дрова и то возят техникой, а мне и с лошадью хорошо. Бывает, и соседи пользуются, когда надо.

За краем усадьбы волшебным пахнет древесной стружкой. Здесь настоящий пункт деревообработки: аккуратно сложенные сосновые бревна со снятой корой. Из них на деревенском кладбище вырастет каплица. Строят впятером — кроме И.Н. Даниловича, его друг Петр Зеленко, односельчане Карп Данило-



вич, Алексей Юдич, Николай Бейкач. Все немалоды, зато мастеровиты и трудолюбивы. А самое главное, вдохновлены благородной целью.

Скучать без дела Данилович не привык. Всю жизнь проработал в род-

ном колхозе скотником, трактористом. Вырастил с супругой троих детей. Рано овдовел, потерял любимую дочку, ушедшую из жизни в 32 года. Но горю не поддавался — находит себя в помощи людям (а они обращаются к ста-

росте по любому вопросу деревенской жизни). С поддержкой сельской власти и сельхозпредприятия, хочется верить, у Ивана Николаевича все получится.

Маргарита ГОРОВАЯ.
Фото Николая ЛЕОНОВА.

ВОТ ЭТО ПОВЕЗЛО!

«Железный конь» в подарок!

Вы верите в чудеса? Нет? А молодая семья Алены и Константина Каштелян убедились на собственном опыте, что чудеса существуют. Так, в конце уходящего года они стали победителями рекламной игры «РЕНЬ — нащелкай на автомобиль!». Теперь у новоиспеченной пары есть собственный «железный конь» — Ford Fiesta 2013 выпуска.



Совсем недавно березовские ребята поженились. Алена учится в Брестском государственном университете им. Пушкина на преподавателя математики и информатики, а Константин — в Брестском государственном техническом университете на инженера. Поучаствовать в конкурсе решили, потому что давно мечтали о новом «коне». Такой подарок молодой семье очень порадовал!

Кстати, Алена Каштелян и раньше принимала участие в других розыг-

рышах, конечно, с более незначительными призами по сравнению с автомобилем. И самое интересное — ей везло, пару раз она выигрывала. Например, зонтик от Timotei, полотенца от Nivea for men и сладкие призы от «Коммунарки». «Заметила, что в лотереях не везет, а вот в рекламных играх как раз наоборот! Поэтому буду и дальше ловить удачу за хвост!» — рассказывает Алена.

Родители счастливицков сначала не поверили, подумали, что это розыгрыш. Но потом, когда новость

сообщили по телевизору, стали поздравлять, были рады. А друзья уже и сами загорелись желанием поучаствовать в подобных рекламных играх.

«Главный фактор для победы — это удача», — считает молодая пара. В новогодние и рождественские праздники ребята совершат первое в их жизни семейное путешествие, да еще и на новом «железном коне». В планах посетить резиденцию Деда Мороза в Белоозерской пушке.

Юлия КОСАРЕВА.
Фото Николая ЛЕОНОВА.

САМЫЙ МОЩНЫЙ

350 лошадиных сил

Стальные кони — мощные трактора — давно заменили безотказных лошадок, которые в былые времена безропотно трудились на возделывании земли. В настоящее время в сельхозпредприятиях Березовщины насчитывается 408 тракторов. Технический их парк постоянно обновляется. КУСП «Березовское», к примеру, первым в районе приобрело на условиях лизинга новейшую модификацию, освоенную ПО «Минский тракторный завод», — трактор «Беларус-3522». Мощность его составляет 350 лошадиных сил!

Предназначен он для выполнения энергоемких сельскохозяйственных работ в тяговом и тягово-приводном режимах в составе широкозахватных и комбинированных агрегатов, в том числе при эшелонированной навеске; для основной и предпосевной обработки почвы, посева зерновых и других культур, заготовки кормов, уборки корнеплодов, зерновых и технических культур; для транспортных, погрузочно-разгрузочных и стационарных работ как в сельхозпроизводстве, так и в строительстве и промышленности. Его применение позволяет решить ряд проблем по повышению производительности труда при наименьших эксплуатационно-технологических затратах на единицу произведенного продукта. Улучшение экологичности трактора (уменьшение вредного воздействия на почву и снижение выброса вредных веществ) способствует сохранению окружающей среды, повышению урожайности и снижению себестоимости сельскохозяйственных культур.

Новинку белорусского тракторостроения в хозяйстве доверили опытному и ответственному механизатору Виктору Берднику. Закреплен трактор за Подкрайским участком и использовался на пахоте и севе озимых культур. Всего в КУСП «Березовское» 48 тракторов. А новинку МТЗ начали приобретать и другие сельхозпредприятия района.

Розалия КАРПЕШ.



Букет через 30 лет

Вера в душе всегда была романтиком, легким на выдумку, умеющим расположить к себе людей и подарить им хорошее настроение. Своих друзей в г. Белоозерске любила в новогодние праздники одарить неожиданным сюрпризом с изюминкой, который они находили в почтовых ящиках или привязанным к дверным ручкам. Их автора быстро вычислили, и телефон у Веры не умолкал от слов благодарности и искренней радости от ее суперпоздравлений.

Саму же ее однажды поздравили так, что этот случай долго не забывался. Однажды прозвенел звонок в ее дверь, на пороге стояли Дед Мороз и Снегурочка, которые вручили Вере роскошный букет в красивой упаковке. Зима, мороз и такая красота! Автор по-

дарка оставался неизвестным, хотя Вера и пробовала вести свое расследование, допросив практически всех родных, коллег и соседей.

С тех пор прошло 30 лет, когда нынешнем летом раздался звонок из прошлого. Звонивший из г. Березы Виктор оказался соседом по деревне, где они выросли. Был он старше Веры, высокий, красивый, выбравший военную профессию. Он дослужился до полковника, вышел в отставку и, когда приехал на родину, узнал номер ее телефона. Разговор был долгим, тогда и выяснилось, кто организовал такую оригинальную на то время доставку зимнего букета.

Пусть же в Новый год у каждого из нас будет больше приятных сюрпризов!

Валентина КИВАТЫЦКАЯ.

г. Белоозерск.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БЕЛООЗЁРСКА!

Сердечно поздравляем вас с Новым, 2014 годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год подарил нам немало достижений и прекрасных моментов, обогатил новым опытом и впечатлениями. Добрым словом вспомним старый год и с уверенностью взглянем в год новый! Пусть со звоном курантов останутся в прошлом все невзгоды и неудачи, а новый год принесет в каждый дом душевное тепло и благополучие, сохранит и приумножит все доброе, что было достигнуто вами!

Пусть наступающий год откроет перед нами новые перспективы, порадует новыми событиями, исполнит все планы и начинания. Желаем всем жителям города крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и оптимизма в достижении намеченных целей! Счастья, мира и согласия каждой белоозёрской семье.

С Новым годом и счастливого Рождества!

Белоозёрский городской исполнительный комитет. Белоозёрский городской Совет депутатов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние поздравления с Новым, 2014 годом и Рождеством Христовым.

Пусть наступающий год оправдает ваши самые светлые надежды. Искренне желаю вам здоровья, благополучия и финансовой стабильности, энергии и оптимизма для новых свершений.

Пусть сбудутся ваши заветные желания и мечты, а в вашем доме правят благополучие, счастье и любовь.

С уважением, Леонид КОВАЛЕВИЧ,
депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРЕЗОВЩИНЫ!

Сердечно поздравляю вас с Новым годом и Рождеством.

2013 год уже стал достоянием истории, и в жизни каждого из нас он оставил немало добрых и запоминающихся событий. Если и были какие-то негативные моменты — не стоит заострять на них внимание, ведь жизнь продолжается, а на то он и опыт, благодаря которому мы становимся мудрее и сильнее.

Желаю вам, вашим родным и близким в 2014 году крепчайшего здоровья, счастья и благополучия, удачи, новых свершений, семейного комфорта, радости в детях и внуках.

С Новым годом! Со светлым Рождеством Христовым!

Александр ЮРКЕВИЧ,
депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА БЕРЕЗОВЩИНЫ!

Примите самые сердечные поздравления с Новым, 2014 годом и рождественскими праздниками. Пусть они принесут в ваши дома радость, здоровье и благополучие, а наступающий год оправдает ваши самые смелые замыслы, будет щедрым на трудовые победы, финансовые результаты и новые достижения.

Управление сельского хозяйства и продовольствия Березовского райисполкома. Березовская районная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса.



РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОО «БЕЛАЯ РУСЬ»

сердечно поздравляет всех жителей Березовского района с новогодними и рождественскими праздниками.

Пусть радость ярких красочных дней зарядит каждого оптимизмом на весь 2014 год. Крепкого здоровья, добра и благополучия в семьях, исполнения желаний.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Примите искренние поздравления с наступающим Новым, 2014 годом. Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия, исполнения ваших желаний в новом году, бодрости духа, уюта и тепла в ваших домах.

Березовский районный совет ветеранов.

УВАЖАЕМЫЕ УЗНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

Сердечно поздравляем вас с Новым годом и рождественскими праздниками. Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла, мира, семейного благополучия.

Районный совет несовершеннолетних узников фашизма.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА!

Искренне поздравляем всех вас с Новым, 2014 годом и Рождеством. Пусть тепло семейного очага, у которого по традиции в такие дни собираются дети и внуки, служит еще большему сплочению близких людей. А наступающий год подарит много радости и счастья, исполнит все мечты и планы.

Президиум районной организации ОО «Белорусский союз женщин».

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА!

Новый год и Рождество Христово — это праздники, которые еще больше спланивают близких людей, дарят покой и радость их душам, приносят в дома мир и единение. Пусть же эти вечные истины будут постоянными спутниками каждого из нас.

Районная организация ОО «Белорусский фонд мира» поздравляет всех с главными праздниками на рубеже старого и нового годов и желает, чтобы в ваших домах царили только благополучие, счастье и любовь.

ПРЕЗИДИУМ БЕРЕЗОВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ БЕЛОРУССКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА

поздравляет с Новым годом и Рождеством

коллективы учреждений здравоохранения, школ и детских дошкольных учреждений, волонтеров, а также трудовые коллективы предприятий и организаций района, которые материально и практически поддерживают краснокрестовское движение. Слова особого уважения и признательности ветеранам и донорам движения Красного Креста. Всем вам, дорогие друзья, желаем крепкого здоровья, благополучия, удачи и счастья.

Пусть любимая работа Будет в радость вам всегда! Лишь приятные заботы Пусть приносят вам года. Пусть сияют звезды ярче, Светит солнышко с утра, А в семье пусть любят жарче И желают вам добра!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ ПО РАБОТЕ, БЫВШИЕ РАБОТНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ И ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Администрация и профком ГУПП «Березовское ЖКХ» поздравляют вас с Новым годом и Рождеством Христовым! Новый год — это новые мечты, планы, надежды. Пусть новый год будет удачливее прошедшего. Мы желаем вам и вашим близким счастья, благополучия, крепкого здоровья.

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ОАО «БЕРЕЗОВСКИЙ СЫРОДЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ» СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ, А ТАКЖЕ ВСЕХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И ЛЮБИТЕЛЕЙ НАШЕЙ ПРОДУКЦИИ!!!

Мы искренне желаем вам удачи, успехов, здоровья, семейного тепла, любви, радости, исполнения всех желаний!

Пусть наступающий год принесет вам множество приятных открытий и новых интересных знакомств, пускай вас окружают лишь самые благородные, красивые и удачливые люди. И чтобы тепло вашей души согревало как можно больше достойных людей.

С Новым годом!

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ОАО «БЕРЕЗОВСКИЙ КСИ»

сердечно поздравляют всех работников и пенсионеров комбината с наступающими праздниками — Новым годом и Рождеством!

Пусть в новый год войдет все самое лучшее: мечты, желания, стремления. Пусть год приходящий станет для вас годом открытий и свершений, началом успешных дел и каждый его день будет плодотворным в работе, счастливым в личной жизни.

«Спасибо!» — скажем уходящему мы году, И вместе с ним укажем мы на дверь: Раздорам, сплетням, лени и невзгодам, Ведь в наступающем им места нет теперь. Еще хотелось бы, коллеги, пожелать Вам с легкостью работать и расти! Хорошие зарплаты получать, Мужчинам крепнуть, женщинам цвести!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ПЕНСИОНЕРЫ ОАО «БЕРЕЗОВСКИЙ МОТОРОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД»!

От всей души поздравляем вас с Новым, 2014 годом и Рождеством Христовым!

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, счастья, мира и добра. Пусть в новом году на вашем жизненном пути надежными спутниками будут любовь, оптимизм, удача, прекрасное настроение!

С наилучшими пожеланиями, администрация, профком ОАО «БМРЗ».

ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «БЕРЁЗА-2010»

поздравляет всех любителей футбола с Новым годом и Рождеством!

Желаем благополучия и процветания, крепкого здоровья и счастья. Пусть в 2014 году вам сопутствует удача, достигаются все поставленные цели и решаются даже самые сложные задачи!

Спасибо всем, кто поддерживал команду в 2013 году. Но впереди новый сезон, а значит, и новые победы. Ждем вас на наших играх в 2014 году!

ПРАВЛЕНИЕ БЕРЕЗОВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РО «БелТИЗ»

сердечно поздравляет с Новым годом и Рождеством Христовым

всех состоящих в организации, желает слабым людям здоровья, оптимизма, семейного благополучия и активной жизненной позиции. Помните, вы не одиноки!



2014



Мая

Праздничные дни в 2014 году

1 января – Новый год (*нерабочий*).
 7 января – Рождество Христово (православное) (*нерабочий*).
 23 февраля – День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.
 8 марта – День женщин (*нерабочий*).
 15 марта – День Конституции.
 2 апреля – День единения народов Беларуси и России.
 20 апреля – Православная Пасха и католическая Пасха.
 29 апреля – Радуница – по календарю православной конфессии (*нерабочий*).
 1 мая – Праздник труда (*нерабочий*).
 9 мая – День Победы (*нерабочий*).
 11 мая – День Государственного герба и Государственного флага Республики Беларусь.
 3 июля – День Независимости Республики Беларусь (День Республики) (*нерабочий*).
 7 ноября – День Октябрьской революции (*нерабочий*).
 25 декабря – Рождество Христово (католическое) (*нерабочий*).

	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь
Пн	6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30
Вт	7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24
Ср	1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25
Чт	2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26
Пт	3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27
Сб	4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28
Вс	5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29
	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Пн	7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29
Вт	1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30
Ср	2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31
Чт	3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25
Пт	4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26
Сб	5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27
Вс	6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28

Православные праздники

7 января – Рождество Христово.
 14 января – Обрезание Господне.
 19 января – Крещение Господне (Богоявление).
 15 февраля – Сретение Господне.
 7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы.
 13 апреля – Вход Господень в Иерусалим.
 20 апреля – Православная Пасха.
 29 мая – Вознесение Господне.
 8 июня – День Святой Троицы. Пятидесятница.
 7 июля – Рождество Иоанна Предтечи.
 12 июля – День святых апостолов Петра и Павла.
 19 августа – Преображение Господне.
 28 августа – Успение Пресвятой Богородицы.
 11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи.
 21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы.
 27 сентября – Воздвижение Креста Господня.
 14 октября – Покров Пресвятой Богородицы.
 4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы.

Католические торжества и праздники

1 января – Пресвятой Богородицы Девы Марии.
 6 января – Богоявление.
 2 февраля – Сретение Господне.
 5 марта – Пепельная среда. Начало Великого поста.
 19 марта – День святого Иосифа, обручника Пресвятой Девы Марии.
 25 марта – Благовещение.
 13 апреля – Вербное воскресенье.
 20 апреля – Пасха. Воскресение Господне.
 1 июня – Вознесение Господне.
 8 июня – Пятидесятница (Сошествия Святого Духа).
 15 июня – День Святой Троицы.
 19 июня – Пресвятое Тело и Кровь Христа.
 24 июня – Рождество святого Иоанна Крестителя.
 27 июня – Пресвятое Сердце Иисуса.
 28 июня – Непорочное Сердце Девы Марии.
 29 июня – День святых апостолов Петра и Павла.
 6 августа – Преображение Господне.
 15 августа – Успение Пресвятой Богородицы.
 8 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы.
 14 сентября – Воздвижение Креста Господня.
 15 сентября – День Божьей Матери Скорбящей.
 1 ноября – День всех святых.
 2 ноября – День поминовения усопших.
 21 ноября – Введение во храм Пресвятой Богородицы.
 8 декабря – День непорочного зачатия Пресвятой Девы Марии.
 24 декабря – Католический сочельник.
 25 декабря – Рождество Христово.
 28 декабря – День святого Семейства.